

热词

米酵菌酸

由椰毒假单胞菌属酵米面亚种产生的一种可以引起食物中毒的毒素。食入该毒素污染的食物可引起人或动物中毒,重者可致死亡。10月5日,黑龙江省鸡西市鸡东县某家庭聚餐导致8人死亡,在当天自制酸汤子中检出高浓度米酵菌酸。

修正案
刑法

10月13日,刑法修正案(十一)草案提请十三届全国人大常委会进行二次审议,内容涉及低龄未成年人实施犯罪、从事收养看护等特殊职责人员性侵未成年人、暴力袭警、冒名顶替上大学、强迫运动员使用兴奋剂等社会热点问题。

D 荷兰

全球首例二次感染新冠死亡病例



10月12日荷兰研究人员通报,荷兰一名89岁女子在第二次感染新冠肺炎后死亡,系全球首例二次感染死亡病例。

这名高龄女性患者拥有血细胞疾病、免疫缺陷,正在接受“瓦尔登斯特伦巨球蛋白血症”治疗。这是一种罕见的白细胞癌症,可以治疗但无法治愈。

研究人员表示,这名女子今年早些时候被送往医院,当时她出现发烧、咳嗽症状,其新冠病毒检测呈阳性,并在医院观察5天,之后新冠肺炎症状完全消失。

2个月后,这名女子开始新一轮化疗2天之后,再次出现发烧、咳嗽和呼吸困难的症状。当她被送入医院时,其血氧饱和度达到90%,呼吸频率为每分钟40次。该女子新冠病毒检测再次呈阳性,在第4天和第6天检测呈阴性。“第8天,该名患者病情恶化,两周后她去世了。”荷兰研究人员表示。

到目前为止,荷兰研究人员已确认23例二次感染病例,所有患者都已康复。

数据

2020 中国网络视听发展研究报告：我国电商直播用户 3.09 亿

10月12日,《2020中国网络视听发展研究报告》在成都发布。电商直播是2020年增长最快的互联网应用,电商直播用户规模为3.09亿,占总体网民的32.9%。电商直播作为热点产品营销方式,成为各地助农脱贫、抗疫救灾的重要手段。

截至2020年6月,我国网络视听用户规模达9.01亿,网民使用率为95.8%。

我国网络视听用户规模达9.01亿,2019年网络视听产业规模达4541.3亿。



在网络视听产业规模中,短视频领域市场规模最大,占比为29%;其次是综合视频、网络直播领域,市场规模占比约20%。



我国短视频用户规模达8.18亿,占总体网民的87.0%,其中,短视频应用人均单日使用时长为110分钟,超过即时通信应用。

热脸

任桂珍



10月10日,著名歌剧表演艺术家任桂珍因病去世,享年88岁。任桂珍是上海歌剧院第一任“江姐”的饰演者,曾在《白毛女》《红珊瑚》《小二黑结婚》等多部歌剧中担任女主角,也是《唱支山歌给党听》的原唱。

刘国瑞



10月12日,国际电气与电子工程师协会(IEEE)官方发布了2021年候选主席的选举结果。美国马里兰大学教授、信号处理领域专家、IEEE院士刘国瑞当选,成为IEEE历史上第一位华人主席。